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ГОРЮНОВА Євгенія 
  

ГІБРИДНА ВІЙНА РОСІЇ ПРОТИ РУМУНІЇ: ІНФОРМАЦІЙНИЙ АСПЕКТ 
 

Інформаційний чинник виступає одним з ключових елементів російських гібридних 
воєн в сучасному світі. Після окупації Криму Росія приділяє значну увагу Чорноморському 
регіону в контексті реалізації власної стратегії з перетворення Чорного моря у «російське 
озеро». Кремль намагається активно просувати власні наративи в країнах регіону, граючи на 
політичних, соціально-економічних або управлінських проблемах.  

Серед чорноморських країн НАТО – Болгарія, Туреччина та Румунія – саме остання є 
найбільш проблематичною для просування російського впливу. Бухарест виступає найбільш 
активним прихильником посилення ролі Північноатлантичного альянсу в регіоні: 
розміщення американських комплексів протиракетної оборони, співпраця з НАТО та 
ініціатива створення чорноморського флоту Альянсу, щоб запобігти російський експансії в 
Чорному морі.  

Позиція Румунії викликає серйозне незадоволення Росії, лідери якої відверто 
погрожували Бухаресту, зазначаючи, що румунська безпекова політика стає загрозою для РФ 
[1]. Тому міністр оборони Румунії М. Фіфор ще у 2018 р. попереджав про російські загрози 
для його держави, починаючи від «повітряного простору та територіальних вод до втручання 
в політичну сферу» [2]. У березні 2025 р. Президент Франції Е. Макрон висловив 
побоювання, що російський диктатор В. Путін може спробувати захопити не тільки 
Молдову, але й Румунію, якщо його не зупинити в Україні [3].  

На відміну від чіткої прозахідної позиції румунської влади настрої румунського 
суспільства мають певну амбівалентність. Так, 57% румунів назвали РФ найбільшою 
загрозою для регіону в 2016 р. Але, з іншого боку, 52% румунських респондентів вважали, 
що сильна Росія має збалансувати вплив Заходу [4].  

Повномасштабна війна Росії проти України підсилила негативне ставлення 
румунського суспільства до РФ, звузивши можливості для російського інформаційного 
впливу. Тому Кремль змушений вдаватися до більш складної інформаційної стратегії в 
Румунії. Замість просування власних наративів через національні медіа (як в Болгарії) або за 
допомогою російських супутникових каналів (як в Туреччині) Кремль зосереджує увагу на 
використанні «нових медіа», які охоплюють значну частину румунської аудиторії.  

Під час президентських виборів 2024 р. в Румунії Москва використовує інтернет-тролів 
для просування необхідних наративів: критика НАТО та ЄС (антизахідна риторика), 
націоналістичні гасла та підтримка антиурядових настроїв в румунському суспільстві, 
пов’язаних з соціально-економічними та управлінськими проблемами.  

За даними Міжнародного центру технологій та інформації, під час президентської 
кампанії в Румунії було зафіксоване широке застосування моделей дезінформації на 
платформі TikTok та в Telegram, за допомогою яких відбувалася підтримка ультраправого 
проросійського кандидата К. Джорджеску, який позиціонував себе «квінтесенцію 
румунського лідера». За словами експерта-міжнародника В. Наумеску, саме соціальні медіа 
змогли залучити до виборів багатьох громадян, які, можливо, не мали чіткого уявлення про 
те, хто такий Джорджеску, який кожного дня «бомбардував їх ідеями, що він сильний лідер 
для Румунії, що у нього є план, що у нього є рішення» [4]. 

Румунські спецслужби виявили понад 25 000 скоординованих акаунтів TikTok, що 
дозволило залучити десятки мільйонів користувачів (пікові перегляди постів та відео 
досягали 100 млн). Інформаційна кампанія К. Джорджеску мала чіткі ознаки прямого 
втручання з боку Росії через певну технічну інфраструктуру. Як демонструє розслідування, 
Москва витратила десятки мільйонів доларів на інформаційну підтримку кандидата, який не 
приховує своїх симпатій щодо російського президента В. Путіна [5]. 

З іншого боку, перемога Джорджеску в першому турі виявила слабкі місця в 
політичному курсі країни, спрямованому на подальше поглиблення європейської та 
євроатлантичній орієнтації Румунії, якого дотримується політична еліта країни. Але 
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прозахідний курс країни має доволі хиткий суспільний консенсус: громадські настрої
демонструють значне невдоволення як національними елітами, так і західними політиками,
чим активно користується Росія, намагаючись привести до влади вигідних Москві політиків.
Анулювання результатів першого туру президентських виборів в грудні 2024 р. і зняття
К. Джорджеску з перегонів у березні 2025 р. звузили російські можливості, але не змінили
ставлення Кремля до чорноморських країн, які й далі будуть залишатися об’єктами
політичного тиску з боку РФ.
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